

# 兼职“刷信誉” 一天被骗九千元

## 受害人求助博山警方,一名犯罪嫌疑人在海南被抓获

博山一女子在QQ群里聊天时,被一则为网店刷信誉赚取佣金的消息所吸引,先后投入8892元,但对方未按承诺返还本金并支付佣金。经一个多月的调查,博山区公安分局在海南省抓获一名犯罪嫌疑人。

本报记者 刘光斌 通讯员 王东

### 想赚外快却落入骗局

受害人郭女士在博山一家商铺工作,今年2月11日她以QQ聊天打发空闲时间时,看到群里有人发送了一条兼职招聘广告。该广告声称可通过为网络商店刷信誉而赚取佣金,收入可观。出于利用空闲赚取外快的心理,郭女士根据提示,与昵称为“客服-郝莹”的QQ用户进行联系。

根据“客服-郝莹”授予的工作技巧,郭女士在对方指定的网站上通过支付宝购买该店家的移动、联通手机100元充值卡,为该网店刷销量增信誉。根据“客服-郝莹”的承诺,3单交易后,郭女士需要提交订单号确

认,而本金将会如数交还郭女士,同时还可将按照5%的比例支付佣金。但待郭女士成功交易后,“客服-郝莹”却以郭女士操作太慢致使卡单无法进行网络汇款工作为由,要求郭女士继续购买电话卡。

多次操作下来,郭女士已经支付8892元,购买了86组手机卡号跟密码,但无论如何交涉,“客服-郝莹”仍是以郭女士操作太慢为由拒绝返还本金并支付佣金。当时郭女士对所购的手机支付卡进行了激活操作,却发现每张卡都已显示“已使用”。郭女士察觉被骗,于2月12日报警。



警方收缴的犯罪嫌疑人作案工具。

### 警方揭秘骗子作案手法

#### 100余个QQ号随用随丢

经审查,博山警方还原了犯罪嫌疑人作案方式。据介绍,犯罪嫌疑人刘某通过网络途径,购买了大量QQ号,雇佣专人在QQ群中到处散播招聘兼职消息。待受害人上钩之后,刘某便与受害人约定,要求受害人到指定网站购买手机充值卡。待购买成功后,需将订单号给刘某,而订单的查询密码也必须由刘某指定。

刘某得到订单号之后,便可通过订单号及查询密码得到所售充值卡的卡号及密

码。表面上,刘某并未获取受害人的充值卡信息,实质上,刘某却通过该途径盗取了受害者所购买的充值卡。此后,刘某便通过网络将盗取的充值卡迅速转手,赚取售价。

刘某利用手头上的大量QQ号,与要求加入的用户实行一对一交涉,无论诈骗成功与否,该QQ号都会被遗弃。警方从刘某个人电脑中就发现了一百多个QQ号。刘某也会定时将作案电脑格式化,为警方的进一步调查取证造成困难。

### 小偷索要好处费 勒索不成被行拘

本报5月8日讯(记者 刘光斌 通讯员 刘红玉 况伟巍) 小偷偷了失主钱包,发现钱包内有巨额票据,便给失主打电话索要“好处费”。结果勒索不成反被罚款1000元并行政拘留。

4月30日上午,宋女士遗留在车内的钱包被盗。随后她便接到一男子电话,该男子称捡到宋女士的钱包,内有价值30万元的重要货款票据一宗,如果宋女士想要回钱包,需支付1000元“好处费”。宋女士马上报案。经民警调查,该男子所拨打的电话在一小卖部内,根据这一线索,警方将正在与宋女士通话的犯罪嫌疑人黄某抓获。目前该男子已被依法行政拘留10日并处罚款1000元。

### 巡逻民警10分钟 抓获抢劫嫌疑人

本报5月8日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 刘红玉) 以纹身恐吓路人,抢劫200元逃逸,不料10分钟后被巡逻民警擒获。

7日22时30分,市民黄先生在张店南定镇崔军村卫生室附近遭遇劫匪拦路抢劫,对方抢走黄先生身上仅有的200元钱后逃逸。黄先生马上报警。张店公安分局崔军派出所巡逻民警10分钟后,便在张南路发现一名与报警人描述相符的行人,经过盘查,该男子对抢劫事实供认不讳。目前,嫌疑人李某已被警方依法刑拘。

### 警方现场收缴6台电脑

案件发生后,博山区公安分局刑侦大队调取了支付宝数据,但未发现有效线索。后通过对涉案QQ用户“客服-郝莹”的分析,发现其活跃在海南省儋州市。办案民警随即奔赴海南省开展工作,通过海南省网安总队技术支持,对涉案QQ号码进行侦查,发现刘某有重大作案嫌疑。

4月22日,警方将犯罪嫌疑人刘某当场抓获,并在现场收缴

作案工具:电脑6台、手机卡11张、银行卡16张、他人身份证4张。经审讯,犯罪嫌疑人刘某对伙同杨某等五人在互联网上以刷信誉赚佣金的方式诈骗他人钱财的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人刘某已被博山警方刑事拘留,而刘某同伙杨某至今在逃,此外三人身份尚未得到确认。截至目前,博山警方经过初步审查,犯罪嫌疑人刘某及杨某的涉案金额总和在20万元左右。